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Uma aproximagio razodvel para a camada-
limite bidimensional incompressivel laminar
sobre a superficie plana da Fig. P4.17 €

2y _ y_] paray<d onde § = Cx'*, C =const.

(a) Considerando a condigéo de ndo-escorre-

gamento na parede, encontre uma expressio
para o componente de velocidade v (x, y) para
y < &. (b) Em seguida, encontre 0 mdximo
valor de v na estacdo x = 1 m, para o caso par-
ticular de escoamento de ar, com U =3 m/s
ed=1,1cm.
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Fig. P4.17

Um pistdo comprime gds em um cilindro,
movendo-se & velocidade constante V, comgo
na Fig. P4.18. Sejam p; e L a massa especi-
fica do gés ¢ o comprimento em 7 = 0, respec-
tivamente. Considere que a velocidade do
gds varia linearmente desde # = ¥ na face do
pistdo até # = 0 em x = L. Se a massa especi-
fica do gas varia apenas com o tempo, encon-
tre uma expressio para p(z).

V = constante
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Ar escoa em condigdes permanentes ¢ apro-
ximadamente unidimensionais pelo bocal ¢0-
nico da Fig. P4.21. Se a velocidade do som ¢
aproximadamente 340 m/s, qual é a mimma
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razdo de didmetros do bocal, D,/D,, para
a gual podemos desprezar com seguranga
os efeitos da compressibilidade, se V,, = (a)
10 mfs e (b) 30 m/s?
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Um escoamento incompressivel em coorde-
nadas polares ¢ dado por

b
v, = Kcos 6(1 - )
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v, =—Ksen® 1+%‘
g r )

Esse campo de escoamento satisfaz a conti-
nuidade? Em prol da consisténcia, quais de-
vem ser as dimensdes das constantes K ¢ b?
Esboce a superficie onde v, = 0 e interprete.

Coordenadas curvilineas, de linha de corren-
te, estdo definidas na Fig. P4.26, onde n é
normal a linha de corrente no plano do raio
de curvatura R. Mostre que a equagio de Eu-
ler da quantidade de movimento sem atrito,
(4.36), em coordenadas curvilineas, torna-se
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Em seguida, mostre que a integral da Eq. (1)
com rela¢do a s nada mais ¢ do que a nossa
vetha amiga, a equacdo de Bernoulli (3.76).
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Um campo de escoamento permanente, in-
compressivel e sem atrito € dado por

V =2xyi -y’

em unidades arbitrérias. Scja a massa especi-
fica py = constante e despreze a gravidade.
Encontre uma expressio para o gradiente de
pressao na direcdo x.

Considere um escoamento incompressivel,
permanente ¢ bidimensional de um fluido
newtoniano em que o campo de velocidade é
conhecido: u = -2xy, v =y? ~ x%, w = 0. (a)
Esse escoamento satisfaz a conservagio da

massa? (b} Encontre o campo de pressdes,
px, ¥), se a pressdo no ponto (x = 0, y = )
for igual a p,.



